新民财经/



重塑创业板对市场的影响

本周中共中央、国务院发布了将深圳 建设成中国特色社会主义先行示范区方 案,方案披露的八大内容,最先引起强烈反 应的是股市、是深圳的创业板股票, 真可 谓:春暖花开、股市先知。政策的阳光雨露 又洒向了深圳、洒向了深圳股市、洒向了创

方案对创业板进行了重新定位。未来创 业板要将新兴产业的"硬科技"公司作为首选 的标的公司,同时要积极推进创业板的注册 制改革,一句话,深市的创业板将对标沪市的 科创板,沪市有的、深市也要有,这样推进的 话,沪深股市将在科技创新领域比翼双飞,但 同时原本一直在相互较劲的沪深股市的竞争 将更为激烈了。

创业板已经实施了10年,上市了近800

家公司,实际上到现在为止还没有产生一家 伟大的公司来引领新兴产业的发展。现在创 业板要脱胎换骨了,要实行注册制了,沪市科 创板有的机制,诸如:放开 IPO 定价机制、涨 跌停规则……,创业板也要实行,如果逐渐实 行创业板和科创板的接轨,实际上热闹的还 是在深市,因为至少以下几个市场现象将使 深市继续吸引眼球。

首先, 沪市的科创板只能按部就班地扩 容,而深市的创业板似乎花头更大,除了实施 新规则后的新创业板公司,还有已经在市场 中挂着的近800家老创业板,新创业板和老 创业板变成了两个板块,这两个板块有一个 并轨和转板的问题, 如果轮番地转板实行新 规则,那深市就更热闹了。

其次,不同板块间产生的估值落差将使

个股行情热闹非凡。当下科创板的发行市盈 率一般在50至60倍左右,最高的达到了467 倍,这样的发行机制势必复制到深市的新创 业板上,这样一来立马在新、老创业板之间形 成了最为明显的落差,现在创业板的静态市 盈率为32倍左右,动态市盈率为25倍左右, 一旦新、老创业板转板,这市场重新寻求平衡 就会带来个股的机会。

再次,老创业板上方的套牢盘无数, 其持 股结构板结现象严重,能否走活还需要继续 观察。10年前开出的创业板,当时也是市场化 询价的,当年不仅创业板,主板和中小板都是 按询价发行新股,最高发行价为 148 元,最高 发行市盈率 130 倍,之所以现在平均市盈率 只有30倍,还是这批股票的重心下移导致 的,所以这些股票上档的套牢筹码无数,同时

也显示了这批股票的盘子很轻,有些个股即 便在现有的股价上翻一倍, 套牢盘也无法解 套,这样的持股结构,也导致了近期市场创业 板股票走强的一个原因。

2019年8月24日 本版编辑:昌 山 视觉设计:邵晓艳

创业板急起直追说到底还是沪深两市始 终处于竞争状态,这样的竞争状态对市场的 发展是好事。而现实的情况是深市交易量已 经远远地超过了沪市,本周四沪市成交1696 亿元,而深市是2705亿元,沪市的交易量只 有深市的六成,而此时,沪市的总市值是33 万亿元,深市的总市值为21万亿元,这样悬 殊差异的市场结构说明了什么?一个月前,当 科创板登台时,两市的成交量距离开始拉近, 近一个月,这种悬殊差异再现,现在要重塑创 业板,上海股市,要加油了!

图 IC

看门道

近一两年来,股市经常爆雷:有长 生生物造假案、康得新造假案、康美药 业造假案、雏鹰农牧造假案,还有最近 的东阿阿胶业绩地雷,还有所谓的涪 陵榨菜训结地雷。

爆雷,指地雷突然爆炸,一是事发 突然, 二是市场反应强烈, 即强烈下 跌。因为事件突发,上市公司造假水平 太高,投资者和监管者不能事先预知,

然而笔者要追问的是, 所有这些 真的是毫无征兆的突发事件吗? 真的 像协雷一样突然引爆猝不及防吗?

我们以康得新案为例做一个剖

证监会 2019 年 7 月 5 日公布的 对康得新处罚通知书中说:"2019年1 月,康得新复合材料集团股份有限公 司(以下简称康得新)因无力按期兑付 15 亿短期融资券本息,业绩真实性存 疑,引起市场的广泛关注和高度质疑。 证监会迅速反应,果断出击,决定对康 得新涉嫌信息披露违法行为立案调

查。"我们可以认为监管层首次怀疑康得新业 绩造假始于2019年1月。那个时候,康得新 股价已经从2017年11月高点跌去了70%, 在监管层提醒这里有雷的时候, 投资者已经 伤亡惨重,血肉模糊。

笔者认为,康得新公司至少从2014年到 2016年间已经出现财务异常,而2018年初 开始出现二级市场走势异常,这是一场近乎 早已公开的造假战役。投资者、研究员、媒体、 和监管者理应更早看见造假者的刀枪剑影, 排雷 游雷。

公司长期存在财务异常情况,比如手握 巨额现金却频频发债募资;多年来大股东股 权质押比例未低于95%,2014年底接近 100%:2016年经营性现金流净额为负;上市 9年营收增21倍而应收账款增89倍;存货

余额占比和存货周转率跟行业可比公 司差异大。上述的单个事件不能说明 问题,综合起来,公司在2014年到 活动警报。

公司有问题已经是明摆着了。11月26 日打开跌停,是投资者第三次逃跑的 机会。此时逃跑,股价还有12元左右, 按 2017 年均价计算, 损失还不到一

因此,我们不认为康得新是颗地雷,而是 -颗早就高高举起的手雷, 这是一场公开的 造假战役,只是2018年才开始大规模伤人。 而到监管层"迅速反应,果断出击"的 2019 年,已经是尸横遍野了。

在我看来,只有长生生物产品诰假案可 以说是真正的毫无征兆的地雷。而康得新、康 美药业、雏鹰农牧等都是一场场堂而皇之的

对于投资者来说, 应该自己认真分析上 市公司财务状况,不做盲目投资。对于媒体和 投资分析人士来说,应该担起识别财务造假 的道义责任。对于监管者来说,应该"该出手 时就出手"。这样的话,其实很多地雷是可以 不踩的。 毛彩华

本版观点仅供参考

2016年开始就已持续发出了造假的 如果说上述问题不能引起市场警 觉,那么几次二级市场的异常已经是 "枪声大作"了 第一次异常是2018年1月,公司 作为 2016 年和 2017 年漂亮 50 独立 行情的一员,股价没有在2018年1月 跟上指数和其他绩优股再创新高,疲 态已现。敏感的投资者应该对此异常 第二次异常是2月重组停牌,和 4月重组无进展复牌后股价走弱,并 且在5月29日破位露出凶兆。投资者 理应在这几天逃跑,此时逃跑按2017 年均价计算损失约10%。 第三次异常是6月1日跌停且宣 布停牌,直到11月6日复牌又跌停,

TF的火爆



上周笔者借近期上市 公司爆雷不断谈到投资人 如何避雷, 顺势推出投资 ETF 的话题,并且预言上 周五上市的科技 ETF 将

成为火爆的市场热点。

到笔者现时撰文恰好一周, 我们就来看 看这个科技 ETF(515000)表现情况。上周五 当天有两个 ETF 上市,一个工银瑞信的沪深 300ETF,一个华宝的科技 ETF。那天总规模 66 亿的工银沪深 300ETF 成交 10 亿. 成交量 甚至超过了300多亿规模的老牌沪深 300ETF 华泰柏瑞的 510300, 华宝科技 ETF 成交 5.5 亿,总规模 10.63 亿。到了第四个交 易日,这两个 ETF 到本周三变成什么情况 呢? 明显是一个对照。 工银瑞信沪深 300ETF 从上周五的66亿减少到不到55亿了, 子十几亿的规模没了,成交从超过10亿迅速 缩减到 2.8 亿, 而华宝的科技 ETF 成交还是 维持在 4.39 亿,但是规模增长到 20 亿多一 点了,三天科技 ETF 规模就翻倍! 笔者的预 言成真。

这个市况非常值得回味,一个 ETF 火爆 必然反映市场"聪明钱"的动向。场内长时间 溢价交易、高换手率等精彩戏码,在科技 ETF 身上持续上演,其上市第三日的日成交额更 是高达8.97亿元,位列沪深两市所有主题/行 业基金首位,且排名所有股票型 ETF 第三 位, 其成交额也明显超过沪深 300ETF 和创 业板 ETF。数据统计显示,截至 8 月 22 日,科 技 ETF 在上市短短 5 日内, 总成交额已近 30 亿元。其日均6亿元的成交额,在流动性上已 可比肩头部宽基 ETF。

高流动性之下,投资者的参与热情愈见 高涨。在科技 ETF 上市三天之际, 其规模就 实现了翻番. 从 10 3 亿元迅速增至20 8 亿 元,成为史上规模翻倍最快 ETF,这无疑是 A 股市场的一个标志性事件。截至8月22日, 科技 ETF 份额继续刷出新高, 已达到 21.11 亿份,最新估算规模也超过了22亿元。

相关。科创板满月的良好成绩,直接为科技 ETF 营造良好氛围。其次、投资者对贸易战的 敏感度明显减退,对贸易战可能的影响早就 有了预期,并且对国内科技企业持续得到政 策支持有了正面预期,对科技 ETF 形成强烈 心理支持。再者,其它类似基金走强起到水涨 船高的推动作用。

笔者看到除了科技 ETF 外,还有几个 ETF 也结伴走强,如计算机 ETF(512720),它 跟踪中证计算机指数,100只成分股,前几大 成分股分别是海康威视、科大讯飞、恒生电 子、用友网络、广联达。还有半导体 50 (512760),它基本上都是芯片相关的股票,前 几大持仓股分别是士兰微、北方华创、长电科 技, 汇顶科技, 水易创新等, 还有生物医药 (512290),它的成分股大多数都是创新药概 念,相比于仿制药,笔者觉得创新药更有前 途。前几大持仓分别是长春高新、华兰生物、 康泰生物、沃森生物、恒瑞医药等。

从眼下到年底的几个月内,股市追捧科技 股的力量应该是主线。全球创新驱动浪潮下, 各国纷纷聚焦计算机、电子、通信、生物科技等 科技领域,这些科技细分领域无疑将承接更多 的资源而得以更快发展。值得注意的是,科技 ETF 覆盖的恰好是这四大细分子行业。

以科技 ETF 为例,它投资的标的包括了 电子、计算机、通信、生物科技等科技领域中 规模大、市占率高、成长能力强、研发投入高 的前50只股票纳入指数样本空间,反映沪深 两市科技领域内龙头公司股票的整体表现, 是一只真正意义上的"全科技"指数。该指数 最新的十大权重股中, 既有中国创新药龙头 "恒瑞医药",也有全球安防龙头"海康威视", 同时也囊括 A 股纯正的人工智能第一股"科 大讯飞"、消费电子龙头"立讯精密"等一系列 极且核心音争力的 A 股科技龙头企业。

作为国内首只跟踪中证科技龙头指数的 ETF, 投资者只要观察中证科技龙头指数走 势即可。因为科技 ETF 完全锚定了这个指 数,让我们的投资行为变得轻松便利。



上蒸所致的口臭、口舌生疮、齿龈肿 痛、咽干口苦、胃灼热痛、肠燥便秘。

4.神。行气的烈、用了1 . 口齐生疾,闷难劢师



全市各大药房有售 电话: 62041665

1.用于足癣、体癣、头癣、 花斑癣、手癣、甲癣: 并发 细菌感染也可使用。

2.用于疖、蚊虫叮咬、手足 多汗症。



全市各大药房有售 电话: 62041665

出现这个现象,首先与科创板推出直接